

记者实探：主办公司注册地无人办公



传闻四起

工作人员涉嫌骚扰 比赛被叫停

据了解，榕江两汪“荒野求生赛”于12月2日在贵州省榕江县两汪乡启动。此前公开信息显示，该赛事定位为野外生存挑战类活动，参赛者需在指定自然区域内依靠有限装备完成数日的生存任务。

此次赛事报名费为1280元，最终冠军奖金为10万元，赛事共吸引约4000名户外爱好者报名参加，最终有200名参赛选手入围比赛。

然而开赛仅四天，12月6日，赛事便被突然终止。与此同时，网络上还传出“赛事安全员骚扰女选手”“违规投喂选手”等举报内容，引发公众广泛关注。

12月7日，榕江县文体广电旅游局发布通报称，鉴于近期低温天气、森林火险等级较高等因素，为保障参与者安全，两汪荒野求生赛事已于6日终止。通报中还提到，已关注到网友反映的“不公平、安全保障不到位、安全员骚扰女性参赛人员”等问题，正督促企业退回报名费并妥善处置后续工作。

实地探访

公司注册才半月 注册地无人办公

本来应该“从从容容”的荒野求生比赛，却“匆匆忙忙”终止。对此，有网友对赛事主办方——重庆云深荒野户外运动有限公司提出疑问，该公司是否是个“草台班子”？

查询企查查平台，华西都市报、封面新闻记者发现，重庆云深荒野户外运动有限公司果然来路“特别”：其注册时间为2025年11月20日，距“荒野求生赛”正式开赛只有12天。

随后，记者前往该公司在重庆市九龙坡区的注册地进行了实地探访。它的注册地址位于九龙坡区一处写字楼内，但记者到达后发现，该楼内并无“云深荒野”的相关标识。

写字楼办公区域内一位工作人员表示，使用该注册地址的实为一家为企业提供注册托管服务的公司，并没有“云深荒野”人员在此办公。

楼内另外一名工作人员也向记者证实，“云深荒野”注册时间很短，才成立半个月左右，且至今未实际入驻办公。

记者通过查询企业信息发现，云深荒野公司为自然人独资企业，认缴出资额为1000万元，经营范围为健身休闲活动、体验式拓展活动及策划、体育赛事组织等。

多方回应

主办公司道歉 相关部门称正在调查

12月8日，“榕江发布”再次对赛事活动进行回应，并发布了两条道



歉声明

第一条道歉视频中，云深荒野公司负责人李忠建表示，活动在策划和执行中存在严重不足，“没有公平公正对待每一位参赛选手”，对风险预估不足，舆情发生后未能及时澄清，反而试图推卸责任，为此向榕江县人民致歉。

同日，曾发布“安全员骚扰女选手”等言论的1号选手“野乘风”也公开道歉，称此前在群聊中发布的内容为“不实言论”，就此向网友和榕江县人民道歉。

12月8日，华西都市报、封面新闻记者通过社交平台联系到李忠建，他表示自己正在接受职能部门调查，不方便与记者通电话。

不过，李忠建明确表示，11月19日，在经榕江县两汪乡政府批准后，他才开始筹备荒野求生挑战赛。“11月20日（榕江）县委开会通过，12月2日正式比赛开始，12月6日下午两汪乡政府以天气异常为由，将比赛活动暂停。目前（工作人员）仍然将我控制，下一步处置不详。”

记者还尝试联系1号参赛选手“野乘风”了解“安全员骚扰女选手”的情况，未收到回应。

华西都市报、封面新闻记者又先后与榕江县文体广电旅游局、县公安局以及两汪乡政府取得联系，了解最新进展。

榕江县文体广电旅游局工作人员表示，县政府已成立专项处置工作组进行调查。关于安全员涉嫌骚扰女选手一事，“公安那边正在调查”。被问及赛事审批程序时，该局另一工作人员称，此类赛事“不属于高危行业体育赛事”，“不在我们部门审批范围内”。

榕江县公安局工作人员则回应，事件目前仍在调查中，具体进展还不是很清楚。

两汪乡政府工作人员表示，目前赛事已停办，参赛选手已全部离开比赛场地。关于赛事主办方与乡政府签订的合同细节，以及调查何时有结果，工作人员表示“以官方发布为准”，并表示会记录相关问题，向上级反馈。

截至发稿，记者暂未收到上述相关部门更进一步的回复。

华西都市报-封面新闻记者 马嘉豪

近日，年仅26岁的浙江大学“新百人计划”研究员、博士生导师闵超因其履历引发舆论广泛关注。

公开资料显示，闵超1999年出生，2023级法学博士生，却已在2025年被聘为浙江大学马克思主义学院研究员并担任博士生导师。网友因此质疑其“晋升速度过快”。

12月8日，浙江大学马克思主义学院办公室工作人员向华西都市报、封面新闻记者证实，闵超很优秀，拥有博士生导师资格，网上的信息有误，他并非是在读博士生，而是2025年已毕业，并入选了浙江大学的“新百人计划研究员”，希望大家对年轻老师多一点包容和理解。

26岁研究员任浙大博导

学院回应：本人很优秀已获博士学位

网友质疑

如此年轻就成了博导
学生指导学生不可思议



12月7日，记者通过浙江大学官网及公开资料获悉，闵超本科毕业于郑州大学（2017级），2021年进入浙江大学马克思主义学院攻读硕士学位，2023年转为法学博士研究生，研究方向为马克思主义哲学、经典文本与历史哲学。

有网友提到，闵超在学术方面有很深的造诣。截至2025年，闵超以独立作者或第一作者发表的论文，刊登于《思想理论教育导刊》《江苏社会科学》《山东社会科学》等期刊。参与国家社科基金重大项目和青年项目多项；曾获第二届高等学校优秀思政课教师和马克思主义理论学科学生奖励基金等荣誉。

今年3月，浙江省学生资助管理中心公布2024年“勤工助学之星”“三助岗位之星”名单，浙江大学马克思主义学院博士研究生闵超荣获2024年浙江省研究生“三助岗位之星”优秀个人典型。全省共10人入选，闵超为浙江大学研究生唯一入选者。

尽管如此，记者发现网友对其争议的焦点主要在于如此年轻，究竟如何成为了博导？

根据《中华人民共和国高等教育法》第十七条规定，博士研究生教育的基本修业年限为三至四年。不少网友表示，闵超2023年才转为博士，按正常学制推算尚处于求学阶段，还未正式取得博士学位，却已享受到了等同于“教授”的职称待遇和指导博士生的资格。这种“学生指导学生”的现象，让许多人直呼“不可思议”。

学院回应

本人很优秀已获博士学位
呼吁对年轻老师多包容理解

针对上述质疑，12月8日，记者联系到浙江大学马克思主义学院办公室，工作人员向记者确认，闵超确实是学校的“新百人计划”研究员，并拥有博士生导师资格。但网上的信息有误，他并非是在读博士生。

工作人员告诉记者：“实际上，闵超是硕博连读的，2021年读的硕士，2023年转为博士，2025年就已经毕业了。硕博连读的学制是5年时间，他是符合规定的提前一年

毕业。毕业了以后，闵超才入选了我们学校的‘新百人计划研究员’。同时，网友说的‘破格晋升’也不太对，因为他其实没有所谓的‘晋升’，他就是一个普通的老师。”

记者查阅浙江大学2020年发布的“新百人计划”研究员岗位管理办法发现，其实施对象一般是在海内外高水平大学担任长聘-预聘体系教职、入选或有潜力入选国家级青年人才计划或获得国家级青年人才项目支持的优秀青年人才及其他水平相当者。“百人计划”研究员具有博士研究生招生资格。

不过申报条件应同时满足：科学研究取得突出业绩，具有发展潜力，属于国际科学前沿、主流及未来方向，符合学校学科发展需要，具有国际高水平大学助理教授或副教授相当学术水平，原则上能独立发展一个学术方向，显著高于所在学科特聘研究员的聘任标准。其次，一般年龄在35岁左右，具有国内外高水平大学博士学位，全职在浙江大学工作。

针对有网友提出的“学生指导学生”一说，该工作人员回复称，首先，闵超已不是学生，其次，他刚刚入职，目前还没有到招生的时候。此外，他仅仅只是拥有了“博士生导师资格”，这并不代表马上就能招生，能不能招到，尚属未知。

“闵超老师本人是非常优秀的，‘百人计划研究员’的考核非常残酷，一般人不一定有勇气来走这个通道的。希望大家对我们的年轻老师多一点包容和理解。其实我们的人才引进程序都很规范，完全可以接受社会监督。”该工作人员说。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江 杨澜